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A szakdolgozat célja a természetes lókiképzés ismeretének felmérése magyar és külföldi 

vonatkozásban. Választ kapni azokra a kérdésekre, hogy miért jó vagy esetleg rossz a természetes 

lókiképzést használni. Milyen szituációkban lehet alkalmazni? A felmérés célja volt még annak 

megismerése, hogy az emberek mely természetes lókiképzési módszerrel találkoztak már és 

melyek azok, amiket szívesebben használnak. 

A felmérést Google Forms kérdőív segítségével készítettem el, amiben összesen 19-20 

kérdés volt attól függően, hogy magyar nyelven vagy angolul töltötték ki. A kérdőívben voltak 

nyitott és zárt kérdések és ezen belül volt olyan, ahol csak egyet lehetet megjelölni, de olyan is, 

ahol több választ is meg lehetett jelölni. A kérdőívnek összesen hét szakasza volt, amiből nem 

mindegyiket látta mindenki, válaszok alapján nyíltak meg az újabbnál újabb részek, mivel a 

kitöltés során több elágazás volt, amin végig lehetett haladni. A hét szakasz az általános adatok, a 

kapcsolat a természetes lókiképzéssel, a saját tapasztalatok, az ajánlás, az akadályok és a vélemény 

voltak. 

A kérdőívet összesen 16 ország lakosa töltötte ki. A kitöltők többségében nők voltak. A 

19-26 éves korosztály volt a legnagyobb többségben, közel a fele a kitöltök között ebbe a csoportba 

esett. A 235 darab kitöltő 91%-a találkozott már a természetes lókiképzés módszerével. A 215 

darab kitöltésből 127 darab válasz érkezett az online forrásokra annál a kérdésnél, hogy hol 

találkoztak a természetes lókiképzés módszerével. A második legtöbbet jelölt válasz lehetőség az 

volt, hogy más lovasoktól hallották a módszert, de voltak, akik az edzőiktől vagy bemutatókon 

szereztek róla tudomást. Többen írták, hogy filmekben, sorozatokban találkoztak a természetes 

lókiképzéssel. 



 Monty Roberts és Pat Parelli módszerét jelölték meg a legtöbben válasznak, mind ott, hogy 

melyik természetes lókiképzési módszerrel találkoztak már és mind annál, hogy melyikeket 

használták már. A kitöltőknek mindkét kérdésnél volt alkalmuk saját választ is megadni. Az első 

kérdésnél sok saját válasz született, de többen is írták ugyanazt, amik a Honza Blaha és a Warwick 

Schiller volt. A második ilyen jellegű kérdésnél többen is írták, heten, hogy saját módszert 

alkalmaznak, amik általában a többi természetes lókiképzés elemeiből van ötvözve. Ezért is van 

az, hogy a természetes lókiképzés módszerei folyamatosan nőnek. 

 A 215 kitöltőnek a 73%-a vagyis 157 fő jelölte válasznak azt, hogy már használta a 

természetes lókiképzés bármelyik módszerét. Ezeknek a válaszadóknak közel a fele, 43%-a, adta 

meg válasznak azt, hogy napi szinten foglalkoznak lókiképzéssel, míg a 34%-a csak heti szinten, 

1%-a hetente 2-3 alkalommal, a 4%-a csak havonta és a 18%-a csak alkalmanként képzik a 

lovukat. A 157 kitöltő személyből csak 3 fő volt az, aki a lókiképzés alkalmaik során egyáltalán 

nem használják a természetes lókiképzés módszert, viszont 66 fő a válaszadók közül csak azt 

alkalmazza. 

 Többnyire pozitív válaszokat adtak meg, annál a kérdésnél, hogy milyen változásokat 

vettek észre a kitöltők a lovaikon a természetes lókiképzés hatására a hagyományos lókiképzéssel 

szemben. A változások között többször szerepelt, hogy a kérdőívet kitöltő lova sokkal gyorsabban 

tanult, figyelmesebb lett, vagy éppenséggel nyugodtabban viselkedett. Voltak olyan személyek is, 

akik semmilyen változást nem vettek észre a lovukon. Visszajelzésben olyan is érkezett, hogy a 

lova kevésbé félős azóta, illetve a kapcsolata sokkal jobb lett a lovával. 

A sok pozitív hatás ellenére többen is vannak, akik nem használják a módszert, aminek 

különböző akadályai vannak, köztük az, hogy nincsen megfelelő helyszíne, eszköze vagy lova a 

természetes lókiképzéshez, vagy nem elegendő a tudása ehhez a módszerhez, illetve egyáltalán 

nem foglalkozik lókiképzéssel. Volt összesen 9 fő, akik azért nem alkalmazzák a természetes 

lókiképzést, mert nem értenek egyet a módszerrel, mert megbízhatatlannak tartják az ilyen lovakat, 

vagy szerintük csak színjáték az egész, viszont voltak olyanok is, akik nem az egész módszert 

vetették el, csak azt, hogy önmagukban alkalmazzák. 


